

演藝界導演會座談 雙英良謀振港電影業 唐挺官民合作 梁倡「官產研學」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 3名特首候選人把握拉票機會,「前後腳」出席演藝界導演會座談會,暢談扶助香港電影業及文化事業發展的藍圖。候選人唐英年力銷自己在政府9年多來關心電影文化發展,今後會與業界繼續攜手合作。另一候選人梁振英則提倡「官產研學」新思維,強調對香港電影事業復興充滿信心。



■梁振英提倡「官產研學」新思維,強調對香港電影事業復興充滿信心。香港文匯報記者曾慶威攝



■唐英年呼籲政府與電影業界繼續攜手合作。香港文匯報記者曾慶威攝

唐英年、梁振英、何俊仁昨日應邀出席閉門交流會,與會者包括吳思遠等至少6名選委,及張堅庭、岑建勳、曾志偉等約30名知名演藝界代表。支持唐英年的周星馳及黎明因不在港而未有出席活動。

唐唐：藝術自由是港核心價值

唐英年在會後表示,自己在政府任職工商及科技局局長、財政司司長及政務司司長期間,都很關心電影界,他讚揚香港電影有源遠流長的歷史,亦理解業界關心鼓勵新人接班、場地拍攝、新導演融資及與政府合作等問題,他會繼續爭取選委支持,在當選後與業界攜手合作。就有記者問他倘有導演將其近期捲入的多宗事件改編拍成電影時,唐英年表示,歡迎業界拍攝任何類型的電影,強調言論表達及藝術自由,是香港的核心價值及優勢。

梁振英則認為,香港電影是文化事業重要一環,本身經濟產值不少,在內地或海外亦發揮影響力。他主張以

「官產研學」的結合方式,同時透過政府層面及CEPA政策,鼓勵業界在內地發展,又形容對香港電影事業復興充滿信心,承諾當選後會與業界緊密合作。

CY：電影是文化事業重要一環



座談會主持人吳思遠(小圖,香港文匯報記者曾慶威攝)在回應唐英年的負面新聞時,認為有些抹黑,有些是誇大,作為藝術工作者抗拒「小道消息」及謠言,只會關注將來的特首如何承諾支持電影發展。他讚揚唐英年在政府期間,曾為業界爭取權益,政府部門亦有配合業界在外景拍攝的需要,又很欣賞梁振英在政綱中提議成立文化局,實際地關注電影文化政策,期望對方一旦當選能兌現承諾,並協助業界強化在內地的合作發展。



■唐英年出席商台專訪。香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特首候選人唐英年的「感情缺失」事件繼續發酵,多份報章昨日就刊出據稱為唐英年「私生女」的照片。唐英年太太郭好淺強調「浪子回頭」很重要,而「最偉大的愛就是原諒」,自己只會向前望,「只要他真心愛我就足夠了」,「再來一次也會嫁給唐英年」,又力撐唐英年是「最有理想,最有包容,最有遠見去幫香港的人,是理想的特首人選,「我們不會放棄這個家,他亦不會放棄理想……希望香港市民也珍惜唐英年」。

「他說終生後悔,已是很大懲罰」

香港多份報章昨日刊出了據指為「唐英年私生女」的照片,郭好淺昨在接受電台節目專訪時以「不想傷害細路仔,不想傷害下一代」為由未有回應,但就首次談到自己第一次知道丈夫有婚外情的感受,形容自己當時的確感到不開心,但並沒有發脾氣,而是反思自己是否有不好或疏忽丈夫的地方。她續說,自己已經原諒了對方,所以現在對「感情缺失」一事已沒有特別感受,又相信丈夫已處理好這件發生了很久的事,「他曾說對以前的行為終生後悔,這已是很大懲罰」。

尚可「再選擇」 仍揀唐唐做丈夫

郭好淺在9歲已認識唐英年,19歲雙方拍拖,後於29歲結婚。她說,自己從小認識丈夫,知道對方是個感情豐富的人,雖然他有「出軌」,但最重要的是「浪子回頭」,「他永遠都會回來」,唐英年和她「永遠都不會放棄這段婚姻」,「只要知道他(唐英年)真心愛我就足夠了」,而「最偉大的愛就是原諒」,倘現在可以「再選擇」,自己仍然會選擇唐英年做自己的丈夫。

她又形容,唐英年是「99分的爸爸,90分的丈夫」,對家庭很負責任,而子女在近期爆出負面新聞後亦沒有變爸爸,「他們認為選不選不重要,最重要一家人在一起」。

對於唐英年大宅的「僱建風波」,郭好淺直言,自己就為此事出來公開道歉絕非「一場戲」,因為這次「僱建風波」是她做出來的,「錯就是錯」,未有感到委屈,只是自己沒料到一心把這個家打造成「避風塘」,最終卻成為「戰場」,並強調唐英年是因為保護她才「愈

唐太：最偉大的愛是原諒



■唐英年在專訪中力撐丈夫。香港文匯報記者黃偉邦攝

講愈亂」,「很無辜」,「我對他愛我保護我而難過」。被問到是否相信有人發放選舉「黑材料」,她說,自己不熟悉政治,但「這些沒有得作出來,僱建確實在這裡,我會好接受」。她又再次向香港市民、支持者及選委道歉,「非常後悔,坐下來回想自己為何要這麼貪心,現在會盡快修改」,並落淚感激朋友的不離不棄,「很幸運知道誰是真朋友」。郭好淺說,唐英年在2011年10月辭退政務司司長一職參選後,「每天都是挑戰」,也讓他反省一生對錯,但外界對他的錯事「放大了」,「他做了很多好事,點解別人會如此批評他呢?但不緊要,錯了就要認」,即使有支持者「跳船」,「別人有自己選擇」。

撐夫有能力 凝聚賢能服務港

不過,無論外界指其丈夫有多少缺失,她由始至終都認為對方是理想的特首人選,「我覺得他是最有理想,最有包容,最有遠見去幫香港」,並撐丈夫有能力凝聚賢能之士為香港服務,「他不是最叻,但他最有胸襟,不搞分裂,不會在背後說別人壞話,他是君子來的」,又相信香港人會原諒及包容別人,而唐英年今後亦會更嚴謹地領導香港。身為基督徒的郭好淺又相信上帝會給予丈夫力量,整個競選團隊會充滿魄力,在最後的10多天爭取成功,「我好愛這城市,也好愛香港市民,我希望香港市民也珍惜唐英年」。



譚校長讚「包容」 肥媽稱「硬淨」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 唐英年太太郭好淺接受電台直播訪問,回應丈夫「感情缺失」及「私生子女」傳聞。著名歌星譚詠麟回應了唐太太大方表示「男人懂回家已經可以了」的言論,讚賞唐太太包容性強,講的一番話也很感人,也令他的一票「重新動搖,回歸唐英年」。有記者問他這一票應給予唐太太對,阿倫只說唐太太的口才確比唐英年好,起碼講說話不用看稿也很暢順。支持另一候選人梁振英的演藝界人士

「肥媽」Maria Cordero,欣賞唐太為人「硬淨」,是一位好太太,但坦言她接受訪問交代丈夫感情事,反而令市民對唐英年減分,「她愈出來,做女人只會愈憎那男人」。但她重申,自己不理會這場選舉是否「抹黑戰」或關於候選人的風波,只關心新特首如何幫助香港及演藝界,而她会貫徹始終地支持梁振英。

DJ森美亦讚唐太「有美國國務卿希拉里的風範」,有強者感覺及言談幽默。但被問到如何評價唐英年的「缺失」時指自己身為男士,不宜多談。

愛及寬容獲聽眾讚賞

真情流露 外表嬌小的唐太郭好淺,在丈夫參選期間一心一意的支持,頂着不少具針對性的負面消息。在昨日電台直播節目期間,無論男女都敬佩唐太的愛及寬容,有支持者更笑說她的公眾演說技巧比丈夫更勝一籌。

郭好淺在昨晨的直播訪問中,勇敢地暢談大宅僱建及丈夫的「感情缺失」事件,更願意延長訪問時間,與更多聽眾真情對話,並在節目中點唱了《憑着愛》,寓意「有愛心可以面對困難」。香港文匯報記者曾慶威攝

身為基督徒的聽眾柯太致電,坦言從女人角度說,自己很欣賞唐太原諒別人的心,表現出「愛遮掩好多罪」;唐太的拔萃女書院「師妹」鄭小姐亦說,很欣賞唐太的表現,更讚揚她的演說技巧比唐英年更高。在節目期間,被網民形容與唐太太外貌相似、「好像孖生姐妹」的DJ阮小儀進入直播室,並與唐太及在場的商業電台行政總裁陳志雲等合照。其間,唐太太對對方的笑容。香港文匯報記者 鄭治祖

唐派三千非「過分」Vs CY退保制有系統

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港經濟錄得增長,但貧富差距持續拉闊。唐英年競選辦秘書長何錦明說,香港目前的財政狀況有條件為長者福利作長遠承擔,故唐英年建議向合資格長者每人派發3,000元,首年預算約66億元,同時活化經濟創造就業機會。梁振英競選辦公室副主任何永謙說,梁振英提出有系統的退休保障制度,並重設扶貧委員會,及重新啟動社會福利規劃,以聚焦處理多元貧窮。何錦明及何永謙昨日出席電台節目,討論唐梁兩人的社會福利政策。何錦明表示,唐英年建議向合資格長者派發3,000元的建議並未「過分進取」,因「派錢」首年預算為66億元,待香港長者人口佔總人口25%時,投資款額估計為200億元,相信香港目前的財政盈餘足以應付。他強調,「派錢」並不能解決所有

問題,故唐英年在政綱中倡議在經濟層面增加大量職位,及增加切合青少年興趣的就業及升學機會,最終做到人人自食其力,避免跌入福利網,又建議成立由政府司長統籌的「中產專責委員會」,評估中產面對的問題,審視中產訴求和基層向上流動的機會,及建議政策發展路向和短、中及長期措施。何永謙表示,在資本主義社會及自由經濟底下,無法單靠經濟解決貧窮問題,即使全民就業都要設立退休保障制度,而特區政府自1997年至今,退稅退差餉退電費的一次性扶貧措施,投資總額接近2,000億元,反映政府財政健康,有能力建設合理的福利制度,包括負擔有系統的退休保障制度,而毋須更改稅制以至大幅加稅。他說:「因應部分富裕市民、公務員等已有退休保障,設立退休保障的建議絕非設立每人派3,000元至4,000元



■3候選人競選辦成員出席電台節目。香港文匯報記者黃偉邦攝

的全民退休保障制度,而是針對有需要的市民,並不涉及大量加稅。」何永謙補充,梁振英在政綱中亦針對社會福利服務發展,包括人力供求、培訓及服務設施等,作出中、長期規劃並訂具體目標,以至評估一筆過撥款對社會福利服務發展的影響,逐步完善制度。另外,何俊仁競選團隊成員黃成智聲言,過往的政府政策傾向以「滴漏概念」,先讓經濟上升,再將盈餘撥放社會福利政策,建議下屆政府將部分利得稅收益投資福利制度政策,並設立劃一的貧窮線,以恆常制度準則幫助有需要的人,最終製造共富社會。

駁「涉江湖」報道 梁聲明無借力

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 《東周刊》報道指,特首候選人梁振英競選辦主任羅范椒芬及其支持者劉夢熊曾經透過鄉事派選委出席飯局,並邀請了「江湖人物」參與。梁振英鄭重聲明,從參選首日開始,他的團隊明白要辦一場乾淨及高效的選舉工程,他從無借用江湖勢力或不正当力量,以達到選舉的效果。羅范椒芬昨日承認,自己上月曾於出席由新界鄉紳安排的飯局,大家討論到新界發展情況及村屋僱建等問題,但她並不知道出席者的背景,又強調絕對沒有如有關報道所指稱的「恐嚇」與會的選委。劉夢熊亦回應說,該飯局是由鄉事委員會主辦

的,倘有「江湖人士」也並非由他邀請,指有關「恐嚇」的報道屬子虛烏有,又重申特首選舉應該比政綱、比理念、比能力,但現在的「抹黑」行為已牽連到候選人的支持者,並非「君子之爭」應有之義。星島報業集團主席何柱國就反駁劉夢熊,指該報道有相為證,是真相,「如果有抹黑,可以告我」。同日,有報道引述一封匿名信,指梁振英在1980年代曾經在內地「包養名為徐琳琳的女子」,梁振英回應時強調自己並無任何婚外情,又笑言該信中指他太太曾就外遇一事質詢他,反而令她太太感到安心,「我太太都知道自己從沒有質詢我,所以她知道當時及現在也絕無此事」。

談報載「私生女」相 唐：已講過不補充

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港多份報章昨日刊登報稱,特首候選人唐英年「私生女」的照片,唐英年昨日在出席選委座談活動後回應指,不會進一步補充已講過的說話,因為

牽涉第三者,亦影響第三者的生活,他不想外界再影響他們。被問到一旦當選會否公開「私生子女」身份,以釋除外界疑慮時,唐英年沒有正面回應,只強調他在政府工作9年多,所有推行的政策都是本着公開、公平、公正、透明和不偏不倚的原則,有關政策亦惠及業界及創造就業,他將來會本着這原則辦事。